

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93 (6454)

Четверг, 12 мая 1955 года

Год издания

двадцать шестой

Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Трудящиеся Советского Союза!

Средства от нового займа будут содействовать дальнейшему подъему экономики и культуры нашей великой социалистической Родины, неуклонному росту благосостояния советского народа!

Дружно подпишемся на новый заем!

## Каннулированию Англо-Советского и Франко-Советского Договоров

На днях в «Правде» опубликованы Указ Президиума Верховного Совета СССР об аннулировании Англо-Советского Договора 1942 года и Франко-Советского Договора 1944 года, как утративших силу в результате грубого нарушения этих договоров правительствами Англии и Франции.

Англо-Советский и Франко-Советский Договоры, заключенные в период совместной тяжелой борьбы против гитлеровской агрессии, обязывали участников этих Договоров совместно предпринимать все меры к предотвращению возможности новой германской агрессии, не заключать каких-либо союзов и не принимать участия в каких-либо коалициях, направленных против одной из договаривающихся сторон.

Советский Союз неуклонно стремился к сохранению и укреплению Англо-Советского и Франко-Советского Договоров, полагая, что эти Договоры, скрепленные боевым сотрудничеством в борьбе против общего врага, отвечают интересам обеспечения безопасности заключивших их государств и к сохранению и развитию дружбы между СССР, Англией и Францией. Представляли собой важную предпосылку для поддержания мира в Европе. Однако правительства Англии и Франции, не считавшиеся с тем, что восстановление германского милитаризма ставит под угрозу безопасность народов Европы, и прежде всего безопасности соседей Западной Германии, пошли на прямое нарушение своих обязательств. Они заключили и ратифицировали соглашения, предусматривающие ремилитаризацию Западной Германии, и вступили в военный союз с нею, направленный против Советского Союза. При этом Англия выступила в качестве одного из главных вдохновителей и проводников восстановления германского милитаризма.

Таким образом, и правительство Англии, и правительство Франции перечеркнули заключенные в военные годы Договоры с Советским Союзом, в результате чего Президиум Верховного Совета СССР и постановил аннулировать эти Договоры, как утратившие силу. Опубликованные в печати Указы Президиума Верховного Совета СССР вносят полную ясность в действительное положение вещей и срывают маску со всех тех, кто хотел бы обмануть английскую и французскую общественность, скрыв подлинные агрессивные цели и задачи военных парижских соглашений.

Разгром фашизма во второй мировой войне создал необходимые условия для построения прочной системы мирных отношений между европейскими государствами. Одним из важных элементов этой системы должно было явиться франко-советское и англо-советское сотрудничество, направленное на предотвращение возрождения германского милитаризма. Англо-Советский Договор 1942 года и Франко-Советский Договор 1944 года были заключены между государствами с различными политическими социальными системами, но, несмотря на это, для добросовестного выполнения этих Договоров имелась реальная база—важнейшая заинтересованность в развитии Германии по мирному пути. Советская общественность, приветствуя заключение этих Договоров, исходила из того, что наличие милитаризованной германской базы—один из важнейших факторов ее безопасности, способствующий укреплению Англии и Франции, а потому как Англия, так и Франция будут сотрудничать с Советским Союзом в деле обеспечения европейской безопасности.

Советская общественность помнила, конечно, что в прошлом английские и французские правящие круги, не считаясь с интересами европейской безопасности, поощряли агрессию гитлеровцев на Восток. Но в годы войны руководители французской и английской политики утвердились, что с этим прошлым покончено, и неоднократно заявляли о своей решимости укрепить союзничество антигерманской коалиции, после разгрома фашизма обеспечив общими усилиями сохранение и укрепление мира. Англо-Советский и Франко-Советский Договоры представили прекрасную возможность закрепить делом эти обещания. Правящие круги Англии и Франции могли, сблюдая свои обязательства,нести весомый вклад в дело обеспечения безопасности европейских народов от угрозы германского милитаризма.

### По зову партии и правительства

**АЛА-АТА.** В ответ на обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР об оказании помощи колхозам Киргизии, около 3.500 партийных, хозяйственных работников городов и промышленных центров Казахстана подали заявления в партийные комитеты с просьбой направить их на работу в колхозы. ЦК КП Казахстана рекомендовал первую группу добровольцев Среди них — заместителя начальника Алматинского областного управления сельского хозяйства агрономов М. Дифемедов и П. Поляков, начальника отдела этого управления Х. Кензиз, заместитель заведующего сельскохозяйственным отделом Джамбулского обкома партии агроном Н. Голиков, директор Уральской школы механизации сельского хозяйства Р. Кенжалиев и другие.

**СЫКТЫВКАР.** Партийные организации Красной республики рекомендовали на работу в колхозы первую группу добровольцев. В числе них — секретарь Усть-Вымского райкома партии Морозин, председатель Приозерского райисполкома Сергиев, заведующий организационно-кадровым отделом Министерства сельского хозяйства Красной республики Чупров, заместитель начальника республиканского управления трудовых резервов Шурганов, народный судья первого участка Сыктывкара Козинцев и другие.

(Передовая «Правды» за 10 мая 1955 г.)

## В Совете Министров СССР

## О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года)

В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по дальнейшему развитию народного хозяйства СССР Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года) на сумму 32 миллиарда рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и выигрыши по ним освобождаются от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года).

УТВЕРЖДЕНО  
Советом Министров СССР

## УСЛОВИЯ выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года)

1. Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года) выпускается на срок с 1 ноября 1955 года по 1 ноября 1975 года.

2. Заем предназначен для размещения только среди населения. Порядок размещения займа устанавливается Министерством финансов СССР.

3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 180001 по № 200000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 01 по № 50.

4. Облигации займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и

10 рублей.

Облигации достоинством в 500 и 200 а остальные 75 процентов облигаций по-гашаются по их нарицательной стоимости.

Выигрышная облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

Выигрыши по займу устанавливаются в размере 5.000, 1.000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

5. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигрышей.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за двадцатилетний срок займа из расчета 2 процента в год.

В течение двадцатилетнего срока займа выплачивается 25 процентов всех облигаций, выплачивается 25 процентов всех облигаций:

Размер выигрышей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации	Количество разыгрываемых выигрышей	
	в одном тираже	во всех 40 тиражах
5.000 рублей	3	120
1.000 рублей	30	1.200
500 рублей	300	12.000
200 рублей	5.917	236.680
Общее количество выигрышей	6.250	250.000
Общая сумма выигрышей (в рублях)	1.378.400	55.136.000

8. Невыигравшие облигации погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 ноября 1960 года в течение 15 лет, оставшихся до конца срока займа.

Из каждых 100 миллионов рублей займа выкупаются: в 1960—1965 гг. — по 1.250.000 рублей, в 1966—1970 гг. — по 3.000.000 рублей, в 1971—1975 гг. — по 10.500.000 рублей ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1960—1974 гг., определяются ежегодными тиражами погашения; сроки про-

ведения тиражей погашения устанавливаются Министерством финансов СССР.

Облигации, не вышедшие в тираже по-

гашения, выкупаются с 1 ноября 1975 года; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

9. Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1976 года; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

### ЛЮБИМОЙ РОДИНЕ-НАШИ ТРУДОВЫЕ РУБЛИ!

Плакат работы художника А. Лаврова.

ПЕРВЫЕ ЧАСЫ ПОДПИСНИ  
НА НОВЫЙ ЗАЕМ

Сортопрокатчики  
подписываются  
на заем

Постановление Советского правительства о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР Согласие горячее одобрение у трудящихся сортопрокатного цеха Кузнецкого металлургического комбината. Едва ради разного вести о выпуске займа, как об этом событии узнали все рабочие цеха — вальцовщики, резчики, вырубчики и другие. В цехе состоялось собрание рабочих.

— Мы приветствуем выпуск нового займа, — говорили сортопрокатчики на состоявшемся в цехе собрании, — ибо мы знаем, что наши сбережения, отданные взаймы государству, пойдут на дело дальнейшего развития тяжелой индустрии и всех других отраслей народного хозяйства, послужат делу укрепления оборонной способности нашей Родины.

С большинством подъемом в цехе началась подпись на заем. Одними из первых подписчиками стали старший вальцовщик стана «750» Т. Спрынчак, клеймовщик Т. Тимофеев, старший сварщик т. Черкасов, старший вальцовщик стана «360» т. Балагашев, начальник смены тов. Окунеко, вальцовщики тов. Лягачов и другие. Каждый из них дал взаймы государству сумму месячного заработка. Подпись на заем у сортопрокатчиков продолжалась.

Слово  
сталеплавильщиков

Сталеплавильщики Кузнецкого комбината с огромным подъемом встретили сообщение Советского правительства о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР. Как только было передано по радио это сообщение, в цехе состоялось собрание. Сталевари, мастера, разливщики, манипуляторы заводочных машин горячо одобрили постановление правительства о выпуске нового займа.

— Мы знаем, куда идут средства от государственных займов. Это дальнейшее развитие тяжелой индустрии, новые фабрики и заводы, жилье дома, клубы, школы, медицинские учреждения, санатории. Коллектив нашего цеха идет в числе передовиков по выполнению государственного плана и социалистических обязательств. Пятилетний план нами будет выполнен досрочно. Дружной подпиской на новый заем мы будем способствовать дальнейшему укреплению экономического могущества Советского государства и его оборонной способности, повышению благосостояния трудящихся, — говорят сталеплавильщики.

Тут же на собрании началась подпись на новый заем. Первыми подписались старший мастер лауреат Сталинской премии т. Привалов, начальник цеха т. Клименко и другие.

Подпись продолжалась.

Горняки—взаймы  
государству

Как и весь советский народ, горняки шахты «Редаково-южная» встретили сообщение о выпуске нового Государственного займа горячим одобрением. Коллектив недолго поработал в этом году. Сверх задания четырех месяцев отправлено несколько единиц топлива. Себестоимость тонны угля по шахте ниже плановой.

Горняки посыпали решимости крепить могущество любой Родины не только самоотверженным трудом, не только энтузиазмом сверхпланируемого угла, а и своим трудовыми сбережениями, отदанными взаймы государству.

Новый заем — это новые шахты и разрезы, новая горная техника, облегчающая труд шахтеров, новые школы, больницы, санатории. Недавно коллектив единодушно подписался под Обращением Всемирного Совета Мира о запрещении ядерного оружия. Как и все советские люди, шахтеры делают все, чтобы сохранить мир на земле. Отдавая свои трудовые рубли взаймы государству, они вносят новый вклад в дело укрепления мира во всем мире.

Один за другим заполняются подписные листы. Одними из первых подписались на новый Государственный заем развития народного хозяйства локомотивчик т. Пинжин, зажигатель т. Крылов и другие.

Подпись на государственный заем продолжается при единодушной поддержке всего коллектива. Она вызвала новую волну трудового подъема на шахте.



«Фотохроника ТАСС»

